



Zasedání Pracovní skupiny k tvorbě nového Národního plánu pro osoby se zdravotním postižením

Datum: 13.11.2019

Poradu řídil: Pavel Ptáčník (ÚV ČR)

Přítomni: Vilma Baudišová (AZZP), Simona Bílá Srníková (MV), Barbora Dražanová (MSP), Blanka Espinoza (ÚV ČR), Dita Eyblová (MD), Lucie Gratiarová (MPO), Helena Chodounská (ČSÚ), Martin Jaroš (MV), Blanka Kavková (MZ), Miloš Kordač (MZe), Michal Krč (MPSV), Ludmila Mladá (MF), Iva Matějková (MK), Petr Novák (MMR), Kristýna Olšáková (MŠMT), Markéta Skalská (ÚV ČR), Robert Spáčil (MD), Dagmar Šimková (MSP), Petra Valešková (ÚV ČR), Helena Zahálková (Asociace krajů ČR)

Program jednání:

- 1) Informace o separátních jednáních k vybraným oblastem Národního plánu,
- 2) Diskuse o oblastech, cílech a opatřeních,
- 3) Úkoly a stanovení dalšího postupu.

Pavel Ptáčník na úvod zrekapituloval, jakým oblastem bylo věnováno minulé zasedání skupiny. Před jednáním byla rozeslána další verze seznamu opatření.

Petra Valešková dále uvedla, že v zápisech z obou posledních jednání (17. a 26. září 2019) byly uvedeny úkoly týkající se v naprosté většině přeformulování či návrhu nových opatření. Řada úkolů stále přetrvává, budou proto zaslány spolu se zápisem z tohoto jednání.

1. Informace o separátních jednáních k vybraným oblastem Národního plánu

Informace k tomuto bodu podala Petra Valešková.

Proběhlá separátní jednání

Se zástupci MV se uskutečnila dvě jednání, a to k opatřením týkajícím se voleb a k opatřením souvisejícím s veřejnou správou. Výstupy z druhého jednání ještě nejsou obsahem aktuální verze, která byla rozeslána před tímto jednáním. Oblast voleb je bez rozporů.

S resortem MPSV se rovněž uskutečnila dvě jednání, a to k oblasti Zaměstnávání, která je bez rozporů, a ke zbývajícím opatřením v gesci MPSV. Zástupci MPSV byli požádáni o zaslání některých nových formulací opatření.

Jednání k opatřením týkajícím se audiovizuálních děl v gesci MK skončilo bez rozporu.

Uskutečnilo se dále separátní jednání k opatřením v oblasti dopravy a staveb. V této oblasti zůstávají některé dílčí připomínky nevypořádané.

Výstupy z jednání k oblasti Přístup ke spravedlnosti a rovnost před zákonem jsou aktuálně připomínkovány. K jednomu cíli této oblasti se uskuteční ještě dílčí separátní jednání.

K výstupům z jednání k opatřením týkajícím se podpory podnikání lidí se zdravotním postižením a podpory výrobců kompenzačních pomůcek a asistivních technologií probíhá připomínkování.

Posledním separátním jednáním byla schůzka s MV k opatřením týkajícím se veřejné správy, kde jsou zpracovávány výstupy.

Plánovaná separátní jednání

- MV – spisová služba, eGovernment
- MMR – veřejné zakázky
- opatření týkající se směrnice EAA
- se zástupci organizace ASNEP
- k Reformě psychiatrické péče
- opatření k antidiskriminačnímu zákonu
- MZ
- MSp – k opatření 7.1.1
- MZ a MPSV – k opatření 8.1.2 (pobyt dětí v dětských centrech)
- MF a MPSV – k opatření 12.1.1

2. Diskuse o oblastech, cílech a opatřeních

Projednávání tohoto bodu vedla Petra Valešková.

Seznam opatření bude ještě doplněn o opatření, která zohledňují rovnost žen a mužů.

1. Obecné závazky a principy

Opatření 1.4.2 Zpracovat návodné dokumenty pro řešení klíčových věcí v rámci přístupnosti výrobků a služeb také pro osoby se zdravotním postižením.

Termín: 31. 21. 2022

Gestor: MPO

Spolugestor: MD – dopravní služby, MF – bankovní služby, MMR – zastavěné prostředí, MK – e-knihy, audiovizuální služby, MPSV a další spolupracující instituce (ČOI, ČNB apod.).

Petr Novák: MMR nemá v gesci legislativu s dopady na výrobce a prodejce. Návody k přístupnosti výrobků a služeb nejsou v gesci MMR.

Pavel Ptáčník: Může se to týkat i oblasti cestovního ruchu, veřejných zakázek.

Petra Valešková: Na toto téma se uskuteční separátní jednání, až bude dořešen gesční spor ke směrnici EAA. Sám gestor opatření by si měl stanovit, jakou spolupráci na jakých tématech vyžaduje.

Ludmila Mladá: Sekce věnující se bankovním službám řešila s MPO, co je v této oblasti v gesci MF. Právní předpisy, které se bankovním službám věnují, neřeší přístupnost. MF nemá znalosti, jaké jsou požadavky na přístupnost bankomatů.

Lucie Gratiarová: Gestorství směrnice EAA není ještě dořešené, vše je třeba řešit na separátním jednání po vyjasnění gesce. Koncem listopadu se uskuteční další jednání k určení gestorství této směrnice.

Opatření 1.3.2 Poskytovat metodické vedení samosprávným úřadům týkající se problematiky lidí se zdravotním postižením v působnosti daného gestora.

Termín: průběžně

Gestor: MD, MMR, MPO, MPSV, MŠMT, MV, MZ, MZe

Petr Novák a Robert Spáčil: Jedná se o duplicitu s opatřením 2.2.2 a 2.5.5.

Robert Spáčil: Jedná se o duplicitu s opatřením z oblasti 2, které se věnuje metodice.

Petra Valešková: Bude zváženo odstranění gesce.

Opatření 1.4.4 Podporovat výzkum a vývoj výrobků, služeb, vybavení a zařízení navrhovaných v souladu s pravidly universálního designu a dále nových technologií, včetně informačních a komunikačních technologií, vhodných pro osoby se zdravotním postižením.

Termín: průběžně

Gestor: MPO

Lucie Gratiarová: Je v opatření zmíněno, že podpora bude probíhat formou oceňování?

Petra Valešková: Je to uvedeno v popisu.

Opatření 1.6.2 Prostřednictvím osvěty upozorňovat poskytovatele zdravotních služeb na povinnosti stanovené těmito poskytovateli uvedené v § 46 zákona o zdravotních službách, týkající se informování pacienta o dalších zdravotních službách a dalších možných sociálních službách, které mohou zlepšit jeho zdravotní stav, zejména o možnostech sociální, pracovní a pedagogické rehabilitace.

Termín: průběžně

Gestor: MZ

Blanka Kavková: Opatření bylo přeformulováno, prosím o zpřesnění a doplnění, jakým způsobem má být úkol plněn.

Pavel Ptáčník: Plnění je prostřednictvím osvěty, např. metodickým pokynem. Lékaři by měli mít povědomí, kam člověka nasměřovat.

2. Přístupnost staveb, dopravy a pozemních komunikací

Opatření 2.1.1 Upravit ČSN týkající se úprav pozemních komunikací s ohledem na zajištění jejich bezbariérového užívání pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace (např. přechody, vodící pásy přechodu, koridor pro přecházení tramvajových tratí). V souladu s provedenými úpravami upravit také související legislativní předpisy.

Termín: 31. 12. 2021

Gestor: MD, MMR

Spolugestor: MPO (ČAS)

a

Opatření 2.5.1 Normativně ošetřit podobu tzv. koridorů – přechodů přes tramvajové tratě.

Termín: 31. 12. 2021

Gestor: MD

Petr Novák: Navrhuji opatření sloučit.

Úkol: Sloučit opatření 2.1.1 a 2.5.1.

Opatření týkající se norem

Petr Novák: Zákon č. 22/1997 o technických požadavcích na výrobky v § 5 jednoznačně říká, že Úřad pro technickou normalizaci, metrologii a státní zkušebnictví (dále jen „ÚNMZ“) zabezpečuje tvorbu českých technických norem. MMR proto zašle návrhy na úpravu indikátorů opatření týkajících se norem.

Pavel Ptáčník: Návrh na vypracování normy musí zadat příslušný resort.

Petr Novák: I kompetenční zákon stanovuje, že normalizace je v gesci MPO. Normu platí objednavatel – soukromoprávní subjekty, u resortů není financování ošetřeno. Pro ministerstva platí speciální ustanovení. Zpracovatel normy je smluvním partnerem ÚNMZ. Ministerstva tedy neovlivní schválení normy. Většina údajů uvedená v normách není závazná.

Opatření 2.4.5 Najít řešení zajištění bezbariérové dopravy u komerčních dopravců.

Termín: 31. 12. 2024

Gestor: MD

Robert Spáčil: MD se bude snažit toto řešení najít, není ale v tuto chvíli jeho nalezení schopné garantovat. Plánuje se upřednostňovat parametry bezbariérovosti v rámci koncesního modelu.

Pavel Ptáčník: Jedná se o složitý úkol, ale je třeba hledat řešení.

Opatření 2.4.6 Legislativně zakotvit povinnost osazování vozů MHD vnějšími akustickými hlásiči čísla linky a směru vozu.

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: MD

Robert Spáčil: Legislativní zakotvení není MD schopné ovlivnit.

Opatření 2.5.5 Ve své působnosti zajišťovat konzultační a poradenskou činnost v oblasti bezbariérového užívání dopravních staveb a dopravních prostředků.

Termín: průběžně

Gestor: MD

Robert Spáčil: Konzultační činnost probíhá prostřednictvím SFDI. Dále probíhají konzultace prostřednictvím pracovní skupiny na MD. Veškeré podněty je třeba zasílat Robertu Spáčilovi a Ditě Eyblové.

3. Přístupnost informací a elektronických služeb

Opatření 3.1.8 Na základě výsledků kontroly přístupnosti zaměstnaneckých IT systémů začít provádět jejich úpravy tak, aby byly plně přístupné.

Termín: 31. 12. 2025

Gestor: všechny resorty

Petra Valešková: Podoba plánu je na každém resortu, Národní plán nebude stanovovat časové termíny zpřístupnění systémů.

Opatření 3.1.11 Realizovat školení pro aplikaci Metodiky Easy-to-read pro zaměstnance veřejné správy.

Termín: průběžně

Gestor: MV

Simona Bílá Srníková: Školení budou realizována v návaznosti na to, jak bude realizován Národní plán. Na jednání VVOZP bylo přijato usnesení zřídit pracovní skupinu k tomuto účelu, kde budou reprezentanti plnění tohoto úkolu. V rámci pracovní skupiny budou školení konkretizována.

4. Přístupnost služeb veřejné správy

Petr Novák uvedl výčet duplicitních opatření týkajících se veřejných zakázek. Tato opatření budou předmětem separátního jednání.

5. Mimořádné události a krizové situace

Bez připomínek.

6. Nezávislý život

Opatření 6.2.4 Legislativně zakotvit nástroj, který by státu umožnil reálně ovlivňovat dostupnost sociálních služeb.

Termín: 31. 12. 2023

Gestor: MPSV

a

Opatření 6.2.5 Vypracovat návrh financování sociálních služeb formou tzv. pojištění na péči.

Termín: 31. 12. 2024

Gestor: MPSV

Ludmila Mladá: Opatření by neměla být naformulována tak konkrétně.

Petra Valešková: Sekretariát VVOZP si uvědomuje, že resorty v podstatě nemohou ovlivnit konečný výsledek legislativního procesu. Aby však bylo možné označit úkol za splněný, musí být plnění opatření dotaženo do konce, což v případě legislativních změn znamená zveřejnění ve sbírce zákonů.

Pavel Ptáčník: Není ještě známo, jaká bude podoba novely zákona o sociálních službách. V rámci systému musí ale dojít k významným změnám, za pár let se objeví obrovské finanční problémy, protože náklady neustále narůstají. Všechny zainteresované strany by měly mít zájem, aby systém fungoval.

Ludmila Mladá: Požadavek je velmi konkrétní, je třeba nejprve zjistit všechny možnosti.

Pavel Ptáčník: Analýz bylo zpracováno již hodně, pro státní rozpočet je to nákladné, je potřeba vyjít ze stávajících analýz. Bod může být upraven na základě novely zákona o sociálních službách.

Opatření 6.1.1 Věnovat se tématu možnosti podpory poskytování péče typu home sharing (sdílená péče v rámci rodin) za účelem uvedení příkladů dobré praxe.

Termín: 31. 12. 2023

Gestor: MPSV

Helena Zahálková: Doporučuji přeformulovat: místo „věnovat se tématu“ uvést „provádět osvětu a vytvářet podmínky“.

Petra Valešková: Toto opatření bylo předmětem diskuse s MPSV, konečná dohoda je taková, že není možné uvést „vytvářet podmínky“.

Opatření 6.2.3 Zavést institut supervize v sociálních službách.

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: MPSV

Helena Zahálková: Supervize v sociálních službách je realizována v rámci vzdělávání. O jakou supervizi se tedy jedná?

Úkol: Zpracovat popis opatření 6.2.3 Zavést institut supervize v sociálních službách. (MPSV)

6.3 Cíl: Vyšší podpora deinstitucionalizovaných pobytových zařízení pro osoby se zdravotním postižením.

Helena Zahálková: V rámci tohoto cíle navrhuji zařadit opatření Vytvářet podmínky pro běžný život lidí v komunitě podporou terénních a ambulantních služeb.

7. Rovnost před zákonem a přístup ke spravedlnosti

Opatření 7.1.1 Zřídit pracovní skupinu, která zmapuje zkušenosti s využíváním podpůrných opatření při narušení schopnosti zletilého člověka právně jednat, navrhne efektivní sdílení dobré praxe a navrhne řešení v oblastech, kde je současná praxe nedostačující.

Termín: 31. 12. 2021

Gestor: MSp

Barbora Dražanová: U tohoto opatření došlo k velkým formulačním změnám. Je třeba se k němu znovu sejít s dotčenými odbory.

8. Život v rodině

Opatření 8.1.2 Legislativně ukotvit časové omezení délky pobytu dítěte v pobytových zařízeních pro děti, kde může dítě pobývat na základě dohody uzavřené mezi zákonnými zástupci dítěte a poskytovatelem institucionální péče.

Termín: 31. 12. 2025

Gestor: MPSV, MZ

Blanka Kavková: Zákon č. 372/2011 Sb. o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, stanovuje, že musí být dodržován individuální léčebný plán. Poskytovatel zdravotní péče je povinen řešit návaznost zdravotní péče. MZ tedy neví, jak ošetřit, aby byla návaznost dodržena bez pobytu v tomto zařízení. Navrhuji tento úkol vypustit. Znění tohoto opatření je v rozporu se zákonem.

Helena Zahálková: V sociálních službách je u dětí ošetřena délka pobytu v pobytovém zařízení. Opatření by mělo být přeformulováno pouze na zdravotnická zařízení. Děti by neměly být umisťovány do institucí, péče by jim měla být poskytována v rodině. Toto opatření by mělo být řešeno v oblasti Zdraví. Opatření by mělo být naformulováno přímo jako novela zákona o zdravotních službách.

Pavel Ptáčník: Je otázka, proč to neošetřit obdobně jako u zařízení sociálních služeb.

Úkol: Uspořádat separátní jednání k tomuto úkolu, přeformulovat ho a případně přesunout do oblasti Zdraví.

Opatření 8.1.4 Rozvíjet další programy na podporu návratu dítěte se zdravotním postižením do původní rodiny.

Termín: průběžně

Gestor: MPSV

Helena Zahálková: Spolugestorem tohoto opatření by mělo být MZ v rámci poskytování terénních zdravotních služeb (dětské zdravotní sestry).

Blanka Kavková: Terénní zdravotní služby jsou poskytovány formou agentur.

Pavel Ptáčník: Bylo by třeba zmapovat, jestli jsou všem rodinám, které péči potřebují, tyto služby poskytovány.

Petra Valešková: Jedním z výstupů statistického šetření Českého statistického úřadu bylo i to, že velkému počtu lidí chybí dostupné zdravotní služby.

Blanka Kavková: Vysoce specializovaná péče je poskytována v centrech, která jsou dostupná pouze ve větších městech, kam je nutné dojet. Center není málo, péče je dostupná.

Helena Chodounská: Dostupností zdravotní péče může být myšlena i časová a místní dostupnost.

Úkol: Jako spolugestora doplnit MZ.

9. Vzdělávání a školství

Tato oblast bude ještě rozšířena o opatření, na kterých sekretariát VVOZP spolupracuje s odborníky.

Opatření 9.4.1 Předložit novelu zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů doplňující ustanovení v § 21 a 42 o nové povinnosti vysokých škol, kdy budou vysoké školy povinny zajistit dostupná opatření pro vyrovnání příležitostí při přijímacím řízení a následně při plnění studijních povinností pro uchazeče a studenty se specifickými potřebami. Tato opatření upraví vysoká škola v rámci svého vnitřního předpisu. Nově bude také zavedena obecná povinnost soukromých vysokých škol činit opatření pro vyrovnání příležitostí tak, jak je upraveno u veřejných vysokých škol.

Termín: 30. 6. 2020

Gestor: MŠMT

Pavel Ptáčník: Obdobný úkol je i v současném národním plánu – plánuje se v rámci legislativního plánu prací posun termínu předložení novely zákona?

Úkol: Posunout termín na 31. 12. 2021.

10. Zdraví a zdravotní péče

Tato kapitola po zapracování připomínek ze strany MZ obsahuje velmi malé množství úkolů. Je proto třeba se věnovat ještě vytipování nových úkolů.

Úkol: Zaslát návrhy na opatření této oblasti.

Opatření 10.3.4 Realizovat deinstitucionalizaci jako postupný přechod od velkých psychiatrických nemocnic k péči komunitní, včetně rozvoje kapacit pro akutní péči v psychiatrických a pediatrických odděleních všeobecných nemocnic.

Termín: průběžně (zpráva se podává za roky 2022 a 2024)

Gestor: MZ

Spolugestor: MPSV, MF, MMR

Petr Novák: Proč je jako spolugestor uvedeno MMR?

Petra Valešková: Pro zdárnou realizaci reformy je třeba, aby bylo zajištěno i bydlení pro lidi, kteří opouštějí psychiatrické nemocnice.

11. Rehabilitace

Opatření 11.2.4 V rámci sociálního zemědělství ve spolupráci s nestátními neziskovými organizacemi podporovat rehabilitační procesy založené na zemědělských činnostech.

Gestor: MZe

Termín: průběžně

Helena Zahálková: Lidé nejsou zaměstnaní jen v zemědělství. Proč toto opatření nerozšířit i na další resorty?

Miloš Kordač: Úkol je specifický tím, že týká se jen venkovského prostředí. Především pro lidi s mentálním postižením je výhodou adaptace pouze na jedno prostředí.

Pavel Ptáčník: Opatření je plněno prostřednictvím jasně vymezeného projektu.

Petra Valešková: Jednání s jinými resorty by bylo velmi obtížné, aby s úkolem souhlasily.

12. Zaměstnávání a podpora podnikání osob se zdravotním postižením

Vilma Baudišová: V rámci této kapitoly je chráněný trh práce řešen pouze v jediném opatření, a to pouze jako eliminace podpory. Dlouhodobě není řešen problém rozčlenění chráněného trhu práce, a to dle schopností a dosahování výsledků konkrétních zaměstnanců.

Pavel Ptáčník: Členové skupiny mají po celou dobu prostor pro zasílání návrhů na opatření.

Úkol: Zaslát návrhy opatření. (Vilma Baudišová)

Opatření 12.1.1 Ekonomickými nástroji, zejména úpravou slev na dani z příjmu, vytvářet prostředí ke zvýšení zaměstnanosti osob se zdravotním postižením na volném trhu práce.

Gestor: MF

Spolugestor: MPSV

Termín: průběžně (zpráva se podává 31. 12. 2022 a 31. 12. 2025)

Ludmila Mladá: Daňová sekce nesouhlasí se slevou na dani z příjmu. Nepředkládá se žádná analýza, která by zdůvodňovala návrh, ze které by se mohlo dále vyjít. MF neví, jaký bude propad příjmů veřejných rozpočtů, nebo jak by se kompenzoval jeho negativní vliv.

Pavel Ptáčník: Chráněný trh práce je kompenzován. Jak tedy zaměstnavatele motivovat, aby zaměstnali lidi se zdravotním postižením? MF nechce daňové slevy, nechce žádné jiné návrhy. Pro volný trh práce je to jeden z reálných nástrojů. Zaměstnavatelé mají určité náklady se zaměstnáváním lidí se zdravotním postižením. O kolik by se sleva zvedala, je na další řešení.

Petra Valešková: Opatření je volně naformulované, je možné i jiné řešení.

Úkol: Zjistit, v jakém objemu finančních prostředků jsou v současné době slevy na daních poskytovány zaměstnavatelům, kteří zaměstnávají lidi se zdravotním postižením (pouze PO, ne FO). Zjistit, jaký by byl dopad, pokud by se rozhodlo, že se sleva na dani zvýší např. o 30 tis. Kč. (Ludmila Mladá)

Opatření 12.2.2 Zvýšit počet zaměstnaných osob se zdravotním postižením a předkládat informaci o vývoji zaměstnanosti osob se zdravotním postižením v jednotlivých rezortech (včetně členění dle pohlaví).

Termín: průběžně

Gestor: všechny resorty

Lucie Gratišová: Místo formulace „zvýšit počet“ navrhuji „podporovat zvyšování“. To je možné různými způsoby, přesný počet není resort schopný ovlivnit.

Úkol: Upravit text opatření.

Helena Zahálková: Bylo by vhodné doplnit opatření k sociálnímu podnikání.

Pavel Ptáčník: Je otázka, jak dopadne konečná verze předmětného zákona. S tím souvisí i otázka, jak toto opatření naformulovat.

13. Posuzování zdravotního stavu pro jednotlivé subsystemy sociálního zabezpečení

Opatření 13.1.5 Pravidelně informovat a proškolenat lékaře o způsobu vyplňování podkladů pro lékařskou posudkovou službu.

Termín: průběžně

Gestor: MZ

Blanka Kavková: Lékařská posudková služba je v gesci MPSV, které by mělo proškolenat.

Pavel Ptáčník: Opatření se netýká lékařů lékařské posudkové služby, ale lékařů, kteří dodávají podklady. Lékaři formuláře nevyplňují správně. Lidé jsou kráceni ve svých nárocích, řeší to odvoláváním. Posudkový lékař potřebuje kvalitní podklad, na základě kterého může rozhodnout.

Blanka Kavková: Plnění opatření je nutné projednat s Odbornou společností praktických lékařů.

14. Pečující osoby

Opatření 14.1.2 Navrhnout možné změny, které by výrazněji zohlednily dobu osobní péče o osobu závislou na pomoci jiné osoby ve stanoveném stupni závislosti v nárocích z důchodového pojištění pečující osoby.

Termín: 31. 12. 2023

Gestor: MPSV

Helena Zahálková: Pokud člověk pracuje a osoba, o kterou pečuje, je proto přes týden v pobytovém zařízení, nemá statut pečující osoby. To by bylo třeba upravit.

15. Participace osob se zdravotním postižením a jejich organizací na správě věcí veřejných

Simona Bílá Srníková: MV zašle drobné připomínky k opatřením týkajícím se voleb.

16. Přístup ke kulturnímu dědictví a účast na kulturním životě

16.1.2 V rámci zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, zavést povinnost zajištění bezbariérových toalet na venkovních kulturních akcích (např. festivaly, koncerty).

Termín: 31. 12. 2022

Gestor: MZ

Je třeba zjistit, v jakých právních předpisech jsou řešeny hygienické požadavky na veřejné kulturní akce, a kde tedy bude možné doplnit i zajištění bezbariérových toalet.

Petr Novák: Mobilní toaleta není stavba, ale výrobek, v předpisech týkajících se stavebního práva tedy není obsažena.

Úkol: Zjistit, v jakých právních předpisech jsou řešeny hygienické požadavky na veřejné kulturní akce. (Blanka Kavková, Iva Matějková)

17. Statistické údaje

Na minulém jednání byla otevřena otázka, jak zajistit kontinuální sběr statistických dat o lidech se zdravotním postižením, především s ohledem na zajištění finančních prostředků na toto šetření. Bylo by možné doplnit zákon č. 89/1995 Sb. o státní statistické službě o toto šetření?

Helena Chodounská: ČSÚ se nepřiklání k tomu tento zákon novelizovat. Řešení finančních prostředků je náročné. Na loňském šetření se finančně podílel ÚZIS, rozložení nákladů je tak lepší.

Úkol: Zjistit, zda by nebylo možné pravidelné statistické šetření o lidech se zdravotním postižením doplnit do právních předpisů upravujících státní statistickou službu. (Helena Chodounská)

3. Úkoly a stanovení dalšího postupu

Další verze bude doplněna o výsledky tohoto jednání a separátních jednání, které ještě nebyly zapracovány. Termín pro její připomínkování bude stanoven v závislosti na tom, kdy bude tato verze rozeslána.

Příští jednání pracovní skupiny se uskuteční 30. ledna od 9 h.

V Praze dne 13.11.2019

Zapsala: Petra Valešková
tajemnice VVOZP

Schválil: Pavel Ptáčník
vedoucí Oddělení sekretariátu VVOZP